

**Posudek vedoucího bakalářské práce**

**Jméno a příjmení studenta:** Eliška Hašková

**Název bakalářské práce:** DĚTI JAKO PACHATELÉ TRESTNÉHO ČINU VRAŽDY

**Studijní program:** Bezpečnostně právní činnost

**Titul, jméno a příjmení vedoucího práce:** JUDr. Milan Kocík, MBA, LL.M.

**Pracoviště a pracovní zařazení:**

**Hodnocení bakalářské práce**

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce			X				
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění	X						
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP		X					
	faktická, věcná a obsahová správnost			X				
	hloubka provedené analýzy			X				
	zvládnutí odborné terminologie			X				
	schopnost argumentace a kritického myšlení	X						
uplatnění práce v praxi / výuce					X			
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů			X				
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací	X						
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol			X				
	jazyková a stylistická úroveň			X				
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky		X					
	samostatnost, aktivita a komunikace studenta s vedoucím BP při zpracování bakalářské práce	X						
<b>Celkové hodnocení bakalářské práce</b>				X				
<b>Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě</b>		<b>ANO</b>						

### **Klady bakalářské práce:**

Uvedeno ve zdůvodnění stanoviska.

### **Zápory bakalářské práce:**

Uvedeno ve zdůvodnění stanoviska.

### **Zdůvodnění stanoviska vedoucího k hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků):**

Předložená bakalářská práce zpracovává kriminologicky a kriminalisticky atraktivní téma násilné kriminality dětských pachatelů. Bakalářská práce je rozdělena do dvou částí, a to na část teoretickou a empirickou. Obě části na sebe plynule navazují a jsou v rozsahovém i obsahovém souladu. Věcná část práce je explicitně vyspecifikována pro část empirickou. Cíl je v jejím úvodu jasně a srozumitelně definován v primární i sekundární rovině. Primárním cílem bylo zpracovat statistickou analýzu trestného činu vraždy spáchaného osobou mladší osmnácti let na území České republiky od roku 2012 do roku 2022. Dílčím cílem práce bude stanovit základní charakteristické znaky a dynamiku takto vymezené kriminality a určit základní příčiny zjištěného vývoje. Teoretická část je kompilát odborné trestněprávní, kriminologické a kriminalistické literatury. Práce přechází plynule z obecných okruhů na konkrétní, ve kterých autor úžeji zpracovává problematiku vražd spáchaných nezletilou mladistvou osobou. Zejména v trestněprávních oblastech autorka neprokazuje dostatečnou systematičnost a práce je v některých částech nepřehledná. Autorka se aniž pojme obsahově a odborně složitou problematiku. Autorka neopomíjí ani etiologické hledisko a v závěru teoretické části předkládá přehled kriminogenních faktorů. Pro empirickou část autorka zvolila metodu analýzy statistických dat od roku 2012. Analýzu doprovází přiléhavým grafickým doprovodem. Cílem práce nebylo předložení zcela nových zjištění, ale analýza stavu této formy kriminality na území České republiky za vybrané období. Z uvedeného pohledu byl cíl práce naplněn. Přestože se práce snaží zachovat určenou tematickou linii, v některých částech se od této linie odchyluje. Práce obsahuje drobné jazykové a stylistické nedostatky. Bibliografické citace jsou využívány správně a v přiměřené míře. Práci doporučuji k obhajobě s navrhovaným hodnocením „C“

### **Otázky k obhajobě:**

1. Vysvětlete rozdíl mezi trestným činem vraždy ( § 140 TZ) a zabitím ( § 141 TZ)
2. Jakou formou preventivních aktivit lze účinně předcházet násilné trestné činnosti mládeže?

**Datum:** 30.7.2024

**Podpis vedoucího bakalářské práce:** .....

